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kisebbségek 
ugy hozzátartoznak az államhoz, 

i az ország földje. Ezért helytelen az a 

amely a román nemzet életéből 

dja kizárni a kisebbségeket - mondotta 

amenti beszédében Jorga, sőt leszöge- 

még mást is az irredentizmus vádjára 

tk ólag, amely tanában valóságos 

szava a kisebbségek ellen intézett szün- 

támadásoknak. A román vezető poli- 

az egész szenátus szine előtt nyiltan 
ainei hogy a magyar kisebbségek nem 

en , hanem az évezred óta beléjük 
m izeti érzés természetes életét élik. 

, amidőn kiemelte, hogy az erdélyi 

k a magyar népnek igen sok jó tu- 

monságát vették át a százados együttélés 

bamán és nem ártana, ha ma is átvennék 

et a jó tulajdonságokat. Megfontolandó 

ak ezek, mert a bennük foglalt elismerés 

izt e anusitja, hogy a magyar kisebbségek 

k ket jelentenek Románia számára. De 

hiakkor miért a sok támadás, miért tob- 

k azok a politikai törekvések, amelyek 

án nemzet életéből ki akarják zárni a 

bségeket. Folytonosan azt halljuk, 

a kisebbségek mohó térhóditásaikkal 

ekeikben veszélyeztetik a román több- 

akosságot. De ugyan, mely vonalán a 

ek történt ez az előretörés? A nagy 

uiokretorm már megvolt. A román autoch- 
i parasztság mindenütt földhöz jutott. A 

itt találta meg az exisztenciáját, jobb 
ehetőségét. A közhivatalokban ugy a 

azgatásnál, mint az igazságügynél, 

ármely más közszolgálati ágazatban 
gi tisztviselők szolgálnak és azok a 

, akik még kisebbségi sorsból valók, 

n-lassan nyugdijba mennek, kihullnak 

rból, átadják helyüket. A kereskedelem 

z ipar terén is példátlan lendületet vet- 

románositó törekvések. Városok, nagy 

u letek tizenöt esztendő alatt teljesen ro- 

la képet vettek fel, hozzáidomultak az 

Imi vezérgondolathoz. A kisebbségek pe- 

elszegényedtek, ezen idő alatt kidőlt a 

tv iselői osztály, kidőltek a birtokosok, 

sszifikálódott különösen a magyarság, 

ely természetszerüleg a volt magyar im- 

ium alatt az állami és közfeladatok ellá- 

k integráns viselője volt. Mért ütik 

a magyarságot és a többi kisebbséget, 

lely inkább visszaszorult, semhogy tért 

rt volna. Még maga Jorga is belátja, pe- 

valóban a román nemzeti érdekek szó- 

ja, fanatikus védelmezője, hogy nem 

négy-öt millió kisebbséget kitessé- 
, de sorsára hagyni sem. Sokkal na- 

bbb ez a szám, semhogy el lehetne mel- 

ni a róla való politikai és gazdasági gon- 

kodást. A kisebbségi kérdés Románia 
temes kérdése. És nem lehet elképzelni 

képpen a kérdés megoldását, mint a kö- 

együttmüködésben. Ez az egyetlen or- 

zer és nem a gyülölet jelszava. 
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A kamarában tegnap interpellációs 
nap volt. Több jelentéktelen felszólalás 

probléma megoldása érdekében inditott 
mozgalomhoz szólt hozzá. 

Elsősorban a nemzeti gondolattal fog- 
lalkozott és leszögezte, hogy a nemzeti 

programnak és gondolatnak a megvaló- 

sitásáért küzd. Ezt a programot - mon- 

dotta - én fogom megvalósitani. Utalt 
azután arra, hogy már 1860-ban kiadták 

a jelszót, hogy a zsidókat ki kell szori- 
tani az országból, mert veszélyeztetik a 

románság létét. Aztán 1890-ben elsőnek 
jöttem én, - folytatta - aki javasol- 

tam, hogy a zsidók ne látogathassák az 
ipariskolákat, mig 1892-ben a numerus 

claususnak az állami iskolákba való be- 
vezetését kértem. Mindkét inditványo- 

Egy többségi hang: Az még hagyján, 
hogy a csucsai paktumot megkötötte, 

azonban a zsidókkal bent ül a Fonciera 
Agricola igazgatóságában. 

Cuza: Tehát az a Goga, aki 
Fildermannal és a többi zsidó- 
val együtt foglal helyet egy 
igazgatóságban, nem lehet 
apostola a nemzeti eszméknek. 
Goga maga mondja, hogy nem 

antiszemita, de nem is lehet az. 

Cuza azután a zsidók történetével fog- 
lalkozik és azt állitja, hogy nincs más 

Cuza azután a kisebbségeknek a zsi- 

dókhoz való viszonyával foglalkozik és 

WillerJózsef magyarpárti képviselő 

felé fordulva ezeket mondja: 

- Willer képviselő ur, fogz- 

jon össze a magyar nép a ro- 
mánsággal a közös zsidóő ve- 

szedelem leküzdésére és a zsidó 

veszély lerombolására. s 

Willer József dr. megszakitja Cuza 

beszédét és ezeket mondja: 

- Cuza ur tanu arra, hogy a magyar- 

arra, hogy lojálisan közeledjék a román 

gram: Az Adelsbergi barlang megtekintése, 
leil, vizumok 

lis 8-án Jelentkezéskor 2000.- lel tizetendő 

néphez, sőt amikor még Erdélyben ma- 

után Cuza tanár a nemzeti munka- 

ság egyetlen alkalmat sem mulasztott el 

szenkeszrésés és KIRDÓMIVATAL: 
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Juterpettációs nan a kamatában 

mat elfogadták és keresztül is vitték. 

Ma is azt mondom, hogy a zsi- 

dók veszélyeztetik a román 

elemek megélhetését és a saját 
érdekeink elvesznek, mert a 

zsidók miatt nem jutunk ke- 
nyérhez. Csatlakozom ahhoz az 

akcióhoz, amely a nemzeti kér- 

dés megoldását tüzte ki célul, 

Beszéde folytatásában a saját párt- 
programját védelmezi és támadja Gogát. 
Eltekintve attól, hogy maga Goga szük- 
ségesnek látta kinyilatkoztatni, hogy 
nem antiszemita, egyetlen politikai ak- 

tusa sem őszinte. Az a Goga, aki megkö- 
tötte a csucsai paktumot, nem rendelke- 
zik azzal az erkölcsi sullyal, hogy nem- 
zeti programot hirdessen, 

Goga nem lehet apostola a nemzeti eszmének 
céljuk, mint az anyagi önzés, mert az 
idegen tőkéseken keresztül uralkodni 
akarnak a román nép felett és azt ki 

akarják zsarolni. 

zsidókat és utal arra, hogy az Adeverul 
is nagy nyomtatványmegrendelést ka- 
pott. 

Madgearu: Mi erre a szállitásra 

az Adeverul tette a legolcsóbb ajánlatot, 

az kapta meg a megrendelést. 

Gavallér-gesztus: Ha az erősebb nyujt kezet 
gyar uralom volt, ott voltunk mi, akik a 

jogos kisebbségi román érdekekért küz- 
döttünk és azokat megvédtük. 

Ma az a helyzet, hogy önök az 
erősebbek és gavallér gesztus 
volna az, ha önök nyujtanának 
kezet, de, hogy mi, a gyengéb- 
bek nyujtsunk kezet, ez kol- 

dusgesztus. 
Ami pedig a zsidőkérdést illeti, Cuza ur, 
nem vagyunk az ön véleményen, mert az 

között vallási alapon nem tesz különb- 

séget. 

Selentkezés még csak 4 
Velence, Pádua, Florenz, Assisi, Róma, Nápoly, a goz

mpei, 

es legitimatio 2 250.- lei, az adelsbergi barlang megtek
in 

Norddeutseber Lloyd Bremen, F. 
nDéli Hirlap kiadóhivatalában. s 

Miután Cuza a magyarokkal végzett 

napig 

Ezzel kapcsolatban támadja a nem- 
zeti parasztpártot, amely támogatta a 

nyilvános árlejtést hirdettünk és mivel 

Országos Magyar Párt ember és ember 

ásatások, továbbá alkalom a 

ekintése 200 lei e Indulás március 2 

Miseler A. R. rendezése. . Jel eni 

A nemzeti gondolat megvalósíitása 
érdekében Cuza beszédet mondott 

a zsidók és az idegenek ellen 
a szászokra került a sor és több erős 
kifejezést használ. 
Kraáuter dar. tiltakozik az ilyen ki 

fejezések ellen. 
Cuza: Amikor 19258-ban 

Fabriciussal paktumot akar- 
tam kötni, a szász nép vezetői 
ezt megakadályozták, mert a 
zsidókkal tárgyaltak. 

Kráuter dr.: Tanár ur, ön ismét 

téved, ez nem fedi a tényeket. 

A vitába beleavatkozik Serdici u 
pista is, aki támadja a szász nép veze 

tőit. 
Cuza azzal zárja beszédét, hogy a 

nemzeti program megvalósitásának 

egyik sarkalatos szükségszerüsége a 
zsidók kiüzése és az országnak az ide- 
gen elemektől való megszabaditása. 
A következő felszólaló Bratianu 

György, aki leszögezi, hogy az idegenek 
ártalmára vannak az országnak, annál 
is inkább, mert jelentős számban a köz- 
igazgatásba és a vállalatok vezetőségé- 

be furakodtak. ; 

Az idegenek nagy számban él- 

nmnek az országban, sőt egyes 
hadfelszerelési gyárakban ve- 

szélyeztetik az állam érdekeit. 
Szerinte ez a helyzet aoie 

müveknél. 
Az idegenek kérdését tehát meg kell 
oldani, mert ettől függ az érszég fen 

dése. 
Azután külpolitika térre tér át és 

foglalkozik a Habsburg restuarációval 

kapcsolatban elhangzott hirekkel. Ha 

ezek a hirek megállják helyüket, akkor 

a kisántántnak résen kell lennie, mert 

a Habsburg restauráció lehetősége, 

nemzetközi szempontból nagyobb vesze- 

delmet jelent, mint az Anschluss kér- 

dése. 

Az esti ülésen Jamandi belügyi al- 

miniszter válaszolt a kormány nevében 

a felszólalásokra és kijelentette, hogy 

a kormány tudni fogja a köte- 

lességét a nemzeti értékek 

megmentése terén, 

Azután foglalkozott a készülő t 

javaslatokkal, amelyekkel biztositják 

román elemek jogait 



Érdekes sajtópolémiára lettem fi- 

gyelmes. Mint többé-kevésbbé érdekelt 
fél, a kérdés tisztázásához az alábbiak- 

ban kivánok hozzászólni. 

Előzményül röviden: A helybeli lap 
Erdő János tollából hosszu cikkben 
számolt be a csehszlovákiai magyar if- 
juság örvendetes, egységes világnézeti 
apra helyezkedéséről, kihagyva azon- 

ban annak egy lényeges pontját, mely 

az együttmüködést, többek között, a 

eresztény erkölcs szellemé- 
ben kivánja megvalósitani. Erre - és 
e kell szögeznem: joggal - a Déli Hir- 
lap hasábjain egy cikk felvetette a kér- 
dést, hogy az emlitett lap milyen cél- 
attal felejtette ki ezt a mai világnézeti 

arvoban ! igen jelentős állásfoglalást? 

Miért vált szükségessé Erdő János 
cikkének önkényes megcsonkitása? 

Azt vártam, hogy a felvetett kérdé- 

sekre kielégitő feleletet fogunk nyerni: 

a kérdés felvetője is, én is és rajtunk 
! ivül bizonyára még számosan. 

Csalódás ért. Mert mi történt? 

Megjelent ugyan egy, ezzel a teémával 

foglalkozó, tisztázásnak szánt cikk a 
nelybeli lap hasábjain, mely azonban 

mem váltotta be a hozzá füzött remé- 
nyeket, a kérdésre feleletet nem adott, 

ert - mint mondja - erről nem ki- 

ván vitázni. 

Ezzel szemben a cikkiró az általa el- 
képzelt „keresztényi erkölcs" lényegé- 

nek fejtegetésével és fogalmának tisz- 

tázásával foglalkozik. Helyesek a meg- 

állapitásai akkor, amikor azt mondja: 

Szebb, nemesebb és fenköltebb erköl- 
csi világnézetet, mint a keresztényit, a 
történelem folyamán egyetlen vallás 

sem teremtett és nem hihető, hogy ez 

ellen a legtisztább és legtisztultabb er- 
kölcsi felfogás ellen nem keresztény 

embernek kifogása legyen, hiszen ezt 
rkölcsi felfogást Jézus nem a római 

atolikusok számára hirdette, hanem 
irdette a zsidók számára is stb." Alap- 

tal tehát a feltevés, hogy a Magyar 
ifjusági tagozatában is hirdetett 

ke ztény erkölcsi szellem az izraelita, 
zetiségre magyar ifjuság ellen 

csi alapon is s álljon. 

önkéntes és tudatos a magyar 
isebbség tagjaiban, addig a ke- 
erkölcsi a helyezkedés, 

A hatóságilag 

engedélyezett 

Szerezze be tavaszi szükségletét. A kiárusitásban a már többsz 

rösen leszállitott árakon. Nagy választék áll még rendelkezésé 

GOLDHAU 
ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 

mógcsak néhány hétia tart. 
GOLDHAUS 
TrIMISOARA, Piata Unirii 7. 

Annál is inkább, mert ha 

itéletet Mazareanu, a skkasztó po 

ig a nemzeti alapra helyezkedés Ro- 

akár tudatos, akár nem, de minden eset- 
ben kényszerü és egyuttal egyedül he- 

lyes is. Kényszerü azért, mert törvé- 
nyeink keresztény erkölcsi szellemben 
vannak megalkotva és az ország kor- 
mányzása ilyen szellemben történik és 
egyedül helyes minden mástól eltekintve 

azért, mert például, ha valaki mohame- 
dán erkölcsi alapra helyezkedik, egy ke- 

resztény erkölcsi alapon álló társadalom- 
ban önmaga válik lehetetlenné. Vallás- 
felekezetekről tehát itt szó sincs és ter- 
mészetesen helyes az a megállapitása a 

cikknek, amikor ezt mondja: „Nem igaz, 

hogy a Magyar Párt ifjusági tagozata 

felekezeti alapokra kiván helyezkedni." 

Helyes akkor, amikor nemzetiségi prob- 

lémáinkról van szó. Könnyü kijelenteni, 
hogy nem csinálunk felekezetekre korlá- 

tolt nemzeti politikát, mert az ellenkező- 

jét nem is állitja senki, legfeljebb azok, 
akik ezzel, a csak beteg agyban megszü- 

Erkölecsi alap és felekezeti alap 
Irta: OBERST JOZSEF mérnök 

a Magyar Párt ifjusági szakosztályának választmányi tagla 

lethetett állitással az ifjusági szakosz- 

tálynak ártani akarnak. Arra pedig, 

hogy: „az a kifejezés, hogy keresztény 
erkölcs, nem a legszerencsésebb", mert 

félreértésre ad alkalmat, csak azt mond- 

hatom, hogy az ember egy fo- 
galommal, vagy kifejezéssel tisztában 
legyen, azt nem lehet a szerencsére biz- 
ni. Különben nem értem, hogy miért 

maradtak felelet nélkül a Déli Hirlapban 
feltett további kérdések. Miért kitérő a 

cikk és egyáltalán miért az cikkezik, 
kinek felfogása a keresztény erkölcsi vi- 
lágnézetről teljesen helyes és éppen ez- 
ért őróla a keresztény erkölcs elhallga- 

tása nem tételezhető fel. Viszont miért 
hallgat az, aki, ha nem is érdekből, de 

legalábbis vastag tájékozatlanságból 
Erdő János cikkét az aláirás megtartása 

mellett is jónak látta megmásitani. Csu- 
pa ujabb kérdés, amelyre még a maga 
helyén alkalmunk lesz felelni. 
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Revolveres bankrabló 
megkötözőtt és kifosztott egy bankisazsatót. de 

hamarosan kézrekeritelték a zsákmánnyal együtt 
Galacon pénteken amerikai izü bank- 

rablás törtünt. AChilovic ibankház- 
ba beállitott egy jól öltözött fiatalember 

és az adóbonokra vonatkozólag kért fel- 
világositásokat. Maga az igazgató kész- 
ségesen állott rendelkezésére és saját 
szobájába vezette be. Alig voltak azon- 
ban bent az igazgató külön szobájában, 
amikor a látogató rátámadt Chilovicira, 
száját betömte és megkötözte. Azután 

pedig miközben egyik kezében állan- 
dóan szorongatta a revolverét - kir a- 

bolta a pénzszekrényt, amelyből száz- 
nyolevanezer leit vett ki. A rablás után 

a bandita eltávozott a bankból. Az igaz- 

gatónak akkor az asztalon heverő papir- 

vágó késsel óriási fáradtsággal és hosz- 
szu idő után sikerült kötelékeit elvágni. 

Azonnal értesitette a rablásról a rend- 
örséget, amely a nyomozást rögtön meg- 

kezdte. 

A rendőrséget egy soffőr vezette 

nyomra, aki elmondotta, hogy egy gya- 
nus viselkedésü fiatalembert pénteken 
este autóján Renibe vitt. A kapott sze- 

mélyleirás alapján a rendőrség érintke- 
zésbe lépett a renii rendőrséggel, amely 
kinyomozta, hogy a gyanus fiatalember 

silvianu Mihály, akit le is tartóztat- 
tak. Megmotozásakor százezer leit ta- 
láltak nála. Elmondotta, hogy a rablást 
tulajdonképpen Soloveanu Jon Du- 
mitru nevü barátja követte el, neki csak 
az a szerepe volt, hogy az ajtó előtt 
vigyázott. Elmondotta, hogy a rablás 

után a pénzen megosztoztak, ő Renibe 
ment, barátja pedig Chilia Nouaba uta- 
zott. Bemondása alapján Soloveanut is 
elfogták, akinél szintén megvolt még a 
rablott pénz. 
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Bérlistákat hami sitott 
egy postatiszt és ezzel százezer lei kárt 
okozott a postának és a munkásoknak 

A törvényszék csak tegnap hirdetett 

tatisztviselő ügyében és a 

pokban városunkba érkezett Berlic 
Vazul fővárosi postaellenőr, aki az itteni 

főposta technikai osztályán végzett el- 

örző vizsgálatot. A vizsgálat során a 

alvizsgálók és munkások arról pa- 
ánmár- naszkodtak, hogy az elmult évi vonalja- 

is ujabb visszaélést lepleztek le. A na- vitési munkálatok után járó iletékeiket 
még mindig nem fizették ki. Berlic Vazul 
ellenőr, tudva azt, hogy ezekkel az ille- 

tékéktiis ezott nem maradt hátra- 

tóztatták és akkor a fiatalember kiji 

lékban, a bérlisták tanulmányo. 
kezdett és leleplezte a sikkasztást. A 
kasztásokat Luciu János a posta ! 

szaki tisztviselője követte el, aki a 
listákat meghamisitotta és nagyobb 
szegre állitotta ki azokat, mint k 
volna. Azonban még a munkások 
követelését sem fizette ki és igy r 
egy százezer leiel kárositotta meg a 
tát és a munkásokat. Luciu J: 
nyomban felfüggesztették hivatalá 
megtették ellene az ügyészségen is : 
jelentést. Az ügybe különben Lup 
zul a technikai osztály főnöke is bel 
veredett, aki a bérlajstromokat alá 
és szokat ifizetésre jónak ielálta 

városi füjenyzű 
delegálásái a reviziós hizotfisá 

hatályfalaniiolta 
Ismeretes, hogy Gredina 

Emil kulturtanácsnok és Loic 

Eutim dr. gazdasági tanácsnok m 
lebbezték Table Miklós dr. petr 

jegyzőnek a városi főjegyzői 
zetésére való delegálását. A revizi 
zottság Janculescua-Hadan-Pau 
nácsa tegnap foglalkozott a bead 
nyal és hosszabb tanácskozás utá 
tálytalanitotta Table Miklós dr. 
lását. Az indokolásban a reviziós bi 
ság kimondja, hogy a közigazg 

törvény értelmében a városi fő. 
állásra, amennyiben az megüres 
végleges betöltésig csakis valam 
városi úgyosztály szolgálati főnök 
legálható. A döntés ellen ugy: 
Miklós dr., mint pedig a város nev 
Cimponeriu Virgil dr. főü 
lebbezést elentett be. 
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Kábitószerek 
csempészésével floglalkoz 
társaságot lepleztek 1 

Csernovicban veszedelmes bandát le 
tek le, amely kábitószerek csempészeti 
foglalkozott. A napokban Csernovicba é. 

zett Morguzo Szerafino olasz á n 
gár, akinek kiséretében volt Blickst 
Ida besszarábiai születésü, francia áll. 

gársággal biró nő. A rendőrség állan 
szemmel tartotta őket és amikor el ak 

utazni, váratlanul meglepték őket a 

tivek a Pagura Negrea szállodában levi 
kásukon. Kikutatták a bőröndjeiket 

alkalommal három kiló morfiumot 

náluk, amelyről elmondották, hogy 

Sarbu nevü fiatalembertől vásá 

lónkint harmincötezer leiért. Sarbi 

te, hogy a lefoglalt fehér por nem m 
hanem liszt, amelyet Ma nlev 

szerész segitségével szalicil h 
vel preparált. Az egész társaság az 

ségre került, amely a vizsgál fo



EBarthou francia külügymi- 
iszter még a mult héten azzal a 

ervvel foglalkozott, hogy a lesze- 
elés kérdésében tanácskozik a bel- 

kormánnyal és személyesen 
zik Brüsszelbe ebből a célból. 

Közbejött azonban az, hogy 

Brogueville belga miniszterelnök a 

kamarában - mint ismeretes - 
feltünő németbarát nyilatkozatot 
tett, aminek teljesen az a látszata, 

AI hogy Belgium nem akar a francia 

tervek vak eszköze lenni. Barthou 

erdai megneheztelet a belga 
................... 

belga miniszterelnök őszintesége miatt 
kormányra és lemondott arról a 
tervéről, hogy Brüsszelbe utazik. 
Hivatalosan azzal indokolják az 

utazást, hogy a jelenlegi belpoliti- 

kai helyzet szükségessé teszi, hogy 
a kormány minden tagja Párisban 
tartózkodjék, azonban a lapok 
mégis ismételten arról irnak, hogy 

a francia kormány meg van sértve 

és Barthou ezért nem utazik el 
EBErüsszelbe. 

Az Oeuvre cimü lap azt irja, 

hogy a szovjetkormány a leszerelés 
ügyében érdekes javaslatot küldött 

Párisba. A javaslatot a szovjet az 

Egyesült-Államok kormányával 

előzetes megállapodás alapján dol- 

gozta ki. A javaslatban arról van 

szó, hogy a támadók fogalmát 

ujonnan határozzák meg és pedig 

minden kétséget kizárólag. Az uj 

meghatározást Japán is kénytelen 

lesz elfogadni, ha pedig ezt vona- 

kodnék megtenni, ugy elszigetelve 

marad. A szovjetjavaslat magáévá 

teszi Roosevelt elnöknek valameny- 

nyi ország között kötendő szerző- 

désre vonatkozó inditványát is. 
............... 

Staviszky-botrányban a vizsgá- 

Párisban összpontositják. A sem- 

öszék elrendelte, hogy a Staviszky- 

2 re vonatkozó iratokat ugy Bayonne- 

mint pedig más városokból, ahol ez- 

az üggyel kapcsolatosan vizsgálat 

Párisba küldjék, mert a vizsgála- 

egyedül a párisi vizsgálóbiró foly- 

majd. 

Ezzel egyidejüleg intézkedés 

rtént arra vonatkozólag is, 

hogy az összes letartóztatott 
egyéneket szintén Párisba szál- 

litsák. 

róság intézkedésére a Credit de 
pénzintézetnél felnyitották Sta- 
y egyik bérelt páncélfiókját és ab- 

Loi nagyfontosságu iratokat, valamint 

yszázhárom ujabb csekket találtak. 

mMerült az is, hogy Thiessier, a 

egy mait Municipal Bayonne igazgatója 

u viszkytől kétésfél millió frankos 

kket vett át Broust képviselő szá- 

ilra. 

mil ! negyvennégy tagból álló parlamenti 

bottság tegnap kihallgatta Dala dier 

miniszterelnököt. A bizottság azt 

ezte Daladiertől, hogy mi az oka an- 

amiért Chi a p pe volt párisi rend- 

önököt állásától elmozditották. Dala- 

r azt válaszolta, hogy Chiappe elmoz- 

sa nem azért történt, mintha bármi- 

is vétkes lett volna, hiszen a kor- 

ny azzal a tervvel foglalkozott, hogy 

levezi Marokkó kormányzójává. Az 

á st fel is ajánlották neki, azt azonban 

Eappe nem fogadta el. A parlamenti 

kl ottság elnöke erre feltette a volt mi- 

ószerek zterelnöknek a kérdést, hogyha nem 

ndikelit Chiappe bünös, akkor miért 
ragasz- 

ek tak elmozditásához. 

Daladier azt válaszolta, hogy 

Chiappet fel kellett váltani, 

mert a közvélemény kivánta 

ezt. 

tán a bizottság ujból Chiappe volt 

dőrfőnököt hallgatta ki, aki megis- 

elte azt a terhelő vallomást, ame- 

a minap tett FErott volt belügy- 

iszterre. Elmondotta, hogy Frott 

csinyt tervezett és az volt a szán- 

árel 02 

lamcsinyi készitett elő és dihtátorv akatt lenni 

roti volt ívrancia belügyminisztet, aki gyanus 

szetepet játszott a Staviszhy-botvány kővül 
ragadja a hatalmat. Frott nemcsak a 

baloldallal, hanem a szélső jobboldallal 

is kacérkodott. 

A parlamenti bizottság kihallgatta 

tegnap Frott volt belügyminisztert is, 

aki cáfolta Chiappe kijelentéseit. Ki- 

hallgatták továbbá Cheryllist, az 

Echo de Paris főszerkesztőjét, aki azt 
mondotta, hogy Frott diktátorságra tö- 

rekedett. 

Frott, akit azután szembesitet- 

tek a főszerkesztővel, cáfolta 

Politikai körökben ujra beszélnek róla, 

hogy a Bratianu György vezetése 
alatt álló ifjuliberálisok és a Br atianu 

Dinu elnöklete alatt müködő óliberálisok 

között közeledésre van kilátás. Erre ab- 
ból következtetnek, hogy az ifjuliberáli- 

sok a fővárosban Bratianu Dinunak nem 

állitanak ellenjelöltet. 

Ma történik meg a nemzeti paraszt- 

párt és a Lupu-párt végleges fuziója. 

A Lupu-párt eddigi kiubhelyiségében bu- 

csuülést tart, azután átvonul testületileg 

a nemzeti parasztpárt helyiségeibe, ahol 

kimondják a végleges fuziót. Ez alka- 

lommal Mihalache tart nagy beszé- 
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A lHiberálisok közelednek 

a lupisták fuzionálnak 

Maniuék pedig békülnek 

.....................
.... 

ezeket az állitásokat és kijelen- 

tette, hogy éppen Cnheryllis 

bátyja volt az, aki repülőgépen 

akart Páris fölé szállani azzal 

a szándékkal, hogy bombákat 

dobjon le. 

Frott és Cheryllis között a parlamenti 

bizottság előtt szenvedélyes vita fejlő- 

dött ki, majd a kihallgatás után kölcsö- 

nösen provokálták egymást. Segédeik 

pisztolypárbajban állapodtak meg. 

det. 
Mihalache, aki Cluj-Kolozsvárott tar- 

tózkodott, visszatért a fővárosba, de 

egyelőre nem nyilatkozott azokról a tár- 

gyalásokról, amelyeket folytatott. Azt 

hiszik, hogy ezuttal sikerültek a kibéki- 

tési tárgyalások. Vaida és Maniu 

Mihalache jelenlétépben három órán ke- 

resztül tárgyalt egymással. Majd együtt 

kikisérték Mihalachet a pályaudvarra, 

azután elmentek Boila Romulusz laká- 

sára, ahol politikai jellegü megbeszélés 

volt. Ezeknek a tárgyalásoknak nagy 

fontossága lesz a nemzeti parasztpárt 

ujjászervezése körül. 
geeeseggeggeoegeegeee 

EIl! 
üki már bankol és 
Jasiban a rendőrség tudvalevőleg el- 

fogta a hirhedt Cretu rablóvezért és 

most egyik cinkostársát, Lebovics 

Gibut is ártalmatlanná tették. Lebovics 

volt az, aki néhány esztendő előtt a fő- 

városban kirabolta a Kereskedelmi 

Bankot és aztán Konstantinápolyba, 

majd Londonba szökött. Később elke- 

rült Rómába, ahol azzal a mesével, 

hogy áttér a katolikus vallásra, sikerült 

kihallgatáson megjelennie a pápánál, 

a, hogy a köztársasági elnöktől el- 

üvaszi uüllomsátuk , 
akinek ajánlatára felvették az egyik 

aták a rablóvezér cinkosát is 

kolostort Tosztott ki 
előkelő kolostorba. Alig volt azonban a 

kolostorban, amikor azt kirabolta és 

megszökött. Visszajött Romániába, 

ahol egy ideig bujkált és éppen Cretu 

volt az, aki a hatóság kezére juttatta. 

A törvényszék tiz évi fegyházra itélte, 

amit azonban a felső biróság másfél 

esztendőre szállitott le. Ezt a büntetését 
leülte, utána kibékült Cretuval és azóta 

gyakran dolgoztak együtt. 

Az egyik fővárosi lap azt is irja, 

3. OLDAL 

érkezett cimünkre 

A jelzéssel 

Aki a bőröndök tulajdono- 
sát ismeri, közölje cimét a 
CAPITOL-mozgó 

igazgatóságával 

sunkban is szerepelt. Ez olyan időben 
volt, amikor a fővárosi talaj meleg volt 

a lába alatt. Vidékre szökött, bolyon- 

gott egyik városból a másikba és köz- 

ben a Bánságba is elérkezett. Akkorára 
már nagyon lerongyolódott és az utcán 

kéregetett. Szerencsétlenségére a rend- 

őrség éppen razziát tartott és elcsipték. 

Amikor a rendőrségen a komiszárus 

Cretut kihallgatta, megijedt, mert az 

asztalon ott látta saját körözését és 

még a fényképe is rajta volt a papiron. 
Azonban nem vesztette el lélekjelenlétét 
és amikor a rendőrkomiszárus megkér- 
dezte a nevét, hamis nevet mondott és 

azt állitotta, hogy munkanélküli. A 
rendőrség nem ismerte föl, hanem más- 
nap eltoloncolta a város területérőll. 

Ennyit mond a fővárosi lap. A hely- 
beli rendőrség azonban határozottan 

cáfol. Azt mondja, hogy a lap hiradása 
mese, mert Cretu soha nem került az 

itteni rendőrség kezére. 
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Milliós sikkasztás 
tettesét lelartóztatták a lunosi 

penzügyigazaatóságon 
A Lugoj-lugosi pénzügyigazgatóságnál 

A miként megirtuk - nagyszabásu sik- 

kasztás történt, amellyel egy millió leien fe- 

lüli összeggel kárositották meg a kincstárt. 

A vizsgálat szerint a sikkasztást Teodo- 

rescu Tódor tisztviselő követte el olykép- 

pen, hogy a megyei prefektura által kiadott 

fizetési utalványokkal az utalványokon ki- 

állitott összeget kétszer vette fel. Először a 

pénzügyigazgatóságon vette fel az összeget, 

de a kifizetést igazoló pecsétet az utalvá- 

nyokra vagy nem tette rá, vagy csak olyan 

halványan, hogy azt könnyü szerrel eltávo- 

lithatta és azután a pénzt a kerületi adóhi- 

vatalokban még egyszer felvette. A vizsgá- 

lat már annak idején megállapitotta Teodo- 

rescu bünösségét, de a tisztviselő - érthe- 

tetlenül - továbbra is szolgálatot teljesi- 

tett. Igy azután a nála most megtartott 
ház- 

kutatás eredménytelenül végződött. Teodo- 

rescu Tódort letartóztatták és az ügyész- 

ségnek adták át. A sikkasztás ügyében kü- 

lönben további letartóztatások is várhatók. 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet 

lenti: Változó felhőzet mellett néhány h
 

lyen kisebb eső, élénk délnyugati légáram. 

lat, a hőmérséklet lényeges változása 
n 

kül. Városunkban tegnap délelőtt es
ett 

eső, délután felhős volt, estefelé pedig kic 

rült az ég. A hőmérő délben kilenc lek 

ri divathabátok 
uhák 

nagy választékban 

hogy Cretu, a hires betörőkirály, váro- 

JaSZEN S Tt 
konfekcióházban Timisoar: 
Piata Traian gesstk 

leget mutatott. 



. 

polgávi munha 
elismevésének ünnepe 

A becsületes polgári munka elismerésé- 
nek ünnepe folyt le tegnap városunkban. A 

Schuszter-féle butorgyár, amelyet kö- 

zel két évtized óta özvegy Schuszter 

Ferencné vezet, tegnap érte meg alapitásá- 

nak huszonötödik évfordulóját. Ez alkalom- 

mal a butorgyárban nagyszámu közönség 

gyült össze. Páter Kassovicz László 

szalvatoriánus atya beszédet, majd isten- 

tiszteletet tartott, amely után a különböző 

üdvözlések következtek. Tieran Emil dr. 

vármegyei főjegyző a vármegye üdvözletét 

tolmácsolta, B a d es cu Jenő dr. mérnök az 

iparfelügyelőség jókivánságainak adott ki- 

fejezést és közölte, hogy a király FaurLi- 

viusz miniszteri igazgató, iparfelügyelő elő- 

terjesztésére özvegy Schuszter Ferencnének 

a Meritul Industrial érdemrendet adomá- 

nyozta. Vulpe István kormánybiztos a 

munkakamara, Dorn István az asztalosok 

szakcsoportja nevében szólt és egyben át- 

nyujtotta özvegy Schuszter Ferencnének a 

tiszteletbeli mesteri oklevelet és az aszta- 

losipar jelvényeit. Beszéltek még I11y Kál- 

mán az asztalosok, Olariu Péter az ipar- 

testület, Kov ács István az ipari szindiká- 

tus, Götter János a kereskedők, We- 

kerle József az ipari hitelintézet és Spit- 

zer Sándor a butorgyár alkalmazottai ne- 

vében. Özvegy Schuszter Ferencné könnyek 

között köszönte meg az üdvözléseket. 

- Capetianu Miklós dr. megyei 

öigyészi kinevezését megsemmisitették. 

A vármegye tanácsa a mult esztendő- 
ben Capetianu Miklós dr. ügyvédet 
Ermatoztálya szolgálati főnöki rang- 
ban megyei ügyésznek nevezte ki. A 

ormányváltozás után a belügyminisz- 

térium megfelebbezte Capetianu dr. ki- 

nevezését azzal, hogy kinevezése maga- 

sabb rangban történt, mint azt a szol- 
gálati szabályzat megengedte. A revi- 
ziós bizottság tegnap tartott tárgyalá- 
sán Capetianu Miklós dr. kinevezését 

ezen az alapon megsemmisitette. 

aki ismerőseinek latogatására 
érkezett ide, többek kivánsá- 
gára e hó 15- -én, 

visszavonhatattanul csak egy 
cukrászat és hideg bülfé tan- 
tolyamot nyit. Tandij 350 lei. 
Jelentkezni IV., Str. Bonnaz 10 
a Templomudvarban levő nő- 
védelmi hivatalban d.u. 5-7-ig. 

(Ugyanott tanfolyam részére helyi- 
ség kerestetik) 

muzmi 
- Varjassy Lajos dr. volt aradi polgár- 

mester halála. Aradon meghalt Var jas- 
Yy Lajos dr. Arad volt polgármestere. Var- 

; jassy Lajos dr., aki nyolcvankét esztendős 
vel 1907-ben került Arad polgármesteri 
székébe és egészen 1918 végéig állott a vá- 
ros élén. Nevéhez füződik Arad fejlődésé- 
ek jelentős korszaka. Arad város Varjassy 

Lajos drt saját halottjának tekinti és disz- 
sirhelyen temetteti el. Vasárnap délután az 
elhunyt lakásán kezdődik a gyászszertartás, 
majd a koporsót a városháza elé viszik, ott 
katafalkra állitják és elmondják fölötte a 
gyászbeszédeket, A város ideiglenes bizott- 
sága rendkivüli ülést tartott, amelyen 
Ursu János dr. polgármester kegyeletes 
szavakkal parentálta el Varjassy Lajos drt 

ltatta tevékenységét. Varjassy Lajos 

om gyermeke gyászolja. 
A szerb egyházi énekkar kitünte- 
Sándor jugoszláv király a vá- 

t Száva-rend negyedik osztályával 
ki. A kitüntetett dalegylet 

s 22-én Belgrádba utazik, ahol ün- 
mi angyersenyt rendez. 

beli szerb egyházi énekkart a 

- Névesere. A megyei prefektura - 

mint azt közöltük - nagyobb összeget 
osztott szét iskolai segélyek és egyéb tá- 

mogatások cimén. A felsoroltak között 
szerepelt tizezer leiel Ghetia János is. 
Ezzel kapcsolatban Ghetia János Zsom- 

bolyáról most annak a megállapitását 

kéri, hogy a pénzt nem ő, hanem 
Ghetia buziási esperes kapta egy- 
házi célokra. 

- A kalandor Gajda tábornok. Egy vi- 

déki cseh lap nemrég cikket irt a rangjától 

megfosztott Ga jd a Rudolf tábornokról, a 

cseh fascisták vezéréről, akit kalandornak 

nevezett. Gajda a lap szerkesztője ellen rá- 

galmazási pert inditott. A szerkesztő a tár- 

gyaláson a valódiság bizonyitását kérte, 

amit a biróság el isr delt. A lefolytatott 

bizonyitási eljárás alapján a bpiróság ki- 
mondotta, hogy Gajda viselkedése valóban 

kalandorszerü és azért az ujságirót felmen- 

tette. 

- A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 
Egyesület ma délelőtt tizenegy órakor 
tartja meg rendes évi közgyülését. A 
közgyülésen a szokásos különböző évi 

jelentéseken kivül az uj vezetőség meg- 
választása is szerepel. 
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Telefon 18-28 

Gyár: 
Cluj, Brasov 

Külön férfi osztály 
az ország vezető ruhagyárának, a bucure 

.(EHOSLOVACA"-cé 
sóraneu Eyátimányaiból 

Női kabát és ruhaujdonságaink 
a tavaszi saisonra megérkeztek! 

Hagy választék, elsérendű minőség, gyáci á 

Conlcciio .- 
Belváros, Str. Alba Iulia (Rezső-utca) 7. 

Arad. Fiókok: Bucuresti, Craiova, Cernau 
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Az első osztályu bajnokságban ma, 
vasárnap három mérkőzést bonyolita- 
nak le. A Banatul-pályán a Banatul és 
Ilsa csapatai találkoznak. A Banatul a 

szezonban a meglepetések csapata és 
igy az IIsának keményen kell küzdeni, 

hogy ujabb meglepetést ne okozzon. A 

mérkőzés délután négy órakor kezdő- 
dik. A Rapid-pályán ugyancsak délután 
négy órakor az Hlectrica és a Rapid 
csapatai kerülnek szembe, amelyek kö- 

zött bizonyára erős küzdelem fog kifej- 
lődni. A harmadik mérkőzés Jimbelia- 
Zsombolyán lesz és háziderbinek szá- 

mit, mert a Hertha és a ZsSE együtte- 

sei találkoznak. 

A második osztályu bajnoki mérkőzé- 

Hazajött a TAC 

A TAC vezetősége a sikeresen szere- 

pelt csapat turavezetőjétől, Latter 

Sándortól táviratot kapott, amelyben 

közölte, hogy a csapat ma reggel érke- 

zik meg városunkba. A zöld-fehérek ér- 
kezésének pontos ideje reggel hét óra 

tiz perc. A kitünő eredményekkel szere- 

pelt turacsapat részére a csapat hivei a 

- Sokan azt hiszik, ha enyhe székreke- 

désben szenvednek, azt könnyen elhanya- 

golhatják. Azok, kiknek székletük rendetlen 

és nem tökéletes, állandó mérgezésnek van- 

nak kitéve, mely gyakran kellemetlen beteg- 

ségnek okozója lehet. Egy egyszerü inficiá- 

lás számos esetben aranveret okoz, operá- 

ciós beavatkozásra ad alkalmat. Egy ilyen 

mütétet el lehetett volna kerülni a gyomor 

rendszeres és tökéletes kiüritésével. Ezért 

ajánlják az orvosok oly melegen az Artint, 

ezt a biztos és ártalmatlan természetes has- 

hajtót, mely könnyen és tökéletes ürülést 
okoz. 

Atalak 

rt 
Bajnohki és bavrátságos móvhőzések 

élénkitik a mai progvamot 
sek a következők: A Vulturi-pályán 
délután négy órakor Vulturi-Fratelia, 
előzőleg félháromkor a Törekvés és az 
IOGT játszanak előmérkőzést. Az Uni- 

rea-pályán délután négy órakor Unirea 
-Hajduk, a TMTE-pályán délelőtt ti- 
zenegy órakor Politechnica Freidorf, 

az Ilsa-pályán délután négykor Kadima 

-Venus, a Dacia-pályán pedig négy 

órakor a Dacia és Pátria együttesei 
küzdenek a bajnoki pontokért. A baj- 

noki mérkőzéseken kivül, még egy ba- 
rátságos meccs is lesz, amely elé nagy 
érdeklődéssel tekintenek. A TMTE csa- 
pata vendégül látja az aradi AMTE 

együttesét. A mérkőzés délután négy 
órakor a TMTE-pályán lesz. 

józsefvárosi pályaudvaron meleg fo- 
gadtatást készitettek elő. 

GYŐZöÖTT A RIPENSIA 
A Ripensia a franciaországi Mühl- 

hausenben tegnap mérkőzött az FC 
Mulhouse csapatával. Az eredmény 2:0 
(1:0) a Ripensia javára. A gólokat Do- 
bai és Beke lőtték. A játék mindvégig 
igen szép volt. 

................................... 

- Zsebtolvajok garázdálkodnak az adó- 
hivatalok körül. A hármas számu adóhiva- 
talban tegnap délelőtt vakmerő lopás tör- 
tént. Bachruch Izidor józsefvárosi ke- 
reskedő négyezer leit kitevő adóját akarta 
kifizetni. Az adófizetésen kivül még egy fi- 
zetést akart eszközölni és ez az összeg tiz- 
ezer leit tett ki. Bachruch a négyezer lei be- 
fizetése után a tizezer leit az adókönyvecs- 
kébe helyezte és azt azután kabátja külső 
zsebébe tette. Néhány perccel később már 
csak a könyvet találta a zsebében, de a 
pénzt kilopták belőle. A zsebtolvaj kézreke- 
ritésére megindult a nyomozás. 

Tavaszi katanujdonságok 
nagy választékban jutányosan kaphatók a 

„GARBY kalapszalonban 
Gyárváros, Andrássy-ut 16 

kitások eredeti megellel után olcsón vállaltatnak 

megécrtkeztek 

te magát. Megmenteni már nem 

NAGY KÉMSZERVEZETET El 

TEK LE BERLINBEN. EBerlini j 

szerint a titkos rendőrség nagy: 
kémszervezetet leplezett le, amely Le 

ország javára dolgozott, Zdig husz 1 

tatás történt. A kémkedésben résztv 
német hadsereg több tisztje, valam 

német hadfelszerelési ipar számos kéj 

lője is. Schossnegg volt vezérke 

tet letartóztatták. A letartóztato 

zött van Falkenhayn táborszernagy 

aki a külügyi hivatalban fontos pozici 
tött be. 

- Szeszgyári igazgató öngyük 

ga. Oradea-Nagyváradon Dénes 

dor dr. a Lederer és Kálmán szes 
igazgatója, öngyilkosságot köve 
és meghalt. Este a feleségével m 

sasággal megvacsorázott, majd 
egy óra után vidáman ment ha 
Odahaza elbeszélgetett a feleségé 

azután mindegyikük saját hálószol 
ba aludni tért. Reggel a szobalány 
gést hallott Dénes dr. szobájából, al 
ről értesitette urnőjét. Azonnal oi 
hivtak, aki megállapitotta, hogy D 
Sándor dr. altató porokkal megmé. 

tett és a halál hamarosan beköve 
zett. Három bucsulevelet hagyott h 
ra, amelyekben azt irta, hogy te 
oka idegkimerültség. 

- Gyermeket szült az autóbuszb 

sági autóbuszban nem mindennapi ese 

játszódott le. Az autóbusz utasai köz 

volt Michels M. gazda és felesége is, 

anyai örömök előtt állott. A gazda a fele 

gét az egyik itteni szanatoriumban 

elhelyezni, hogy a szülést ott várja be. 

közben azonban a fiatalasszonyt fájdalm 
lepték meg és az utasok előtt, minden orv 

segitség nélkül egészséges fiugyerme 

adott életet. Az anyát és gyermekét, 

jól érzik magukat, azután behozták az 
szanatoriumba. 

Vasárnap, március 11. 

Apolló-mozi: A kék angyall. 
Capitol-mozi: Jennie Gerhardt. 
Concordia-mozi: Tavaszi zápor. 

Forum-mozi: Leányok a vásáron. 
Tivoli-mozi: Robinson Crusce. 

Héttő, március 12 

apolló moz Jennie CGerhardt. 
Capitol-mozi: O. F. ur tizen 

bőröndje. 
Forum-mozi: Leányok: a vásáron 

rivolimozi: Robingon Crusoe.



" reggel utazik Rómába. 

Gyula magyar miniszterelnök 
ét órakor utazik el Rómába, 

p délután érkezik meg. Doll- 

kancellár repülőgépen indul 

risi hir szerint a római francia 
kapott kormányától, hogy 

keressen találkozást Gömbös ma- 
relnökkel, akit megismertet' a 

ynak a dunai probléma ren- 

tkozó felfogásával. 

talványhamisitó postatisztviselőt 

örtönre itélték. A postai tisztvise- 
mazottak körében nagy érdek- 

árták azt az itéletet, amelynek ki- 
törvényszék tegnapra tüzte ki. 

el Mazareanu Vazul és Vé- 

os postatisztviselők sorsa felett 
teni, akiket utalványhamisitás- 

sztással vádoltak. A törvény- 

dkét tisztviselőt bünösnek találta 

azareanu Vazult két évi bör- 
kony Lajost pedig hat hónapi fog- 

te, egyben az okozott kár megté- 
telezte őket. Az itélet ellen ugy 
mint Vékony Lajos felebbezést 

ak be. 

A E KAT és mindennemü rt 
ékeket, ludtalp-betéteket, sér 

és más bandázst mérték után 
legjobb kivitelben készit 

OR FERENC 4 Tsa 
svár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

pfegyverek őrzik Ford családját. 

erikai autókirály nemrég egy 
dától levelet kapott, amelyben az- 

getik meg, hogy elrabolják Edvell 

, vagy pedig két unokáját, ha nem 
dának egy millió dollárt. Ford je- 
z családjával Miamiban levő vil- 

tartózkodik, amelyet nagyszámu 
és egy egész gépfegyverosztag 

ekes, hogy amióta a fenyegető le- 

érkezett, Ford fia már tett egy két 

htkirándulást is, de a yachton 

reg gépfegyver volt felállitva. 

angol király rokona támogatta 
ák szocialistákat. A bécsi rend- 

oridsdorfban figyelmes lett két 
nőre, akik a mult hónapi harcok- 
esett, vagy pedig a felkelés miatt 

ett szociáldemokraták hozzátarto- 

zött segélyeket osztogattak. A 

ség mindkettőt letartóztatta. Az 

Waddington Erzsébet, aki 

uga Elrl of Harewood lordnak, 

1 király vejenek. A másik Co ock 

ndkét angol nő már hosszabb idő 

ózkodik Bécsben és állandóan 

zett a szociáldemokraták család- 

/ ze mes fuganyossását, 
naponta 10 percet szobaevezőjé

n 

mutatás vételkényszer nélkül 

cskeméti sul.1. G. Duca 

unkanélküli segélyek fizetése. A 

ügyi miniszter ujabban rendeletet 

amelyben felszólitja a munkaadó- 

munkanélküli segélyek céljait szol- 

százalékos hozzájárulás fizetésére
. 

elet kimondja, hogy a fizetést megta- 

nunkaadók neveit nyilvánosságra hoz-
 

lon „(hic" 
Timisoara I., Str. Mercy 

a gyárdemű vevőközönséget, 
idi tan 

a 

öltők, 

a tavaszi és nyári idényre az 

Legnagyobb választék öltönyök, fel- 

urak és gyermekek részére 

Szöveteink árai kivételes olcsók, 

ezáltal bárkinek módjában áll jól, 

divatosan és olcsón ruházkodni 

oeee 
aseseesesge aaasoe909se 

Megérkeztek 

általánosan ismert 

sport és utiruháknak, hölgyek, 

Legujabb minták 

Sírada Avram 

eg lüntü No. 2. 
............ 

Ma, vasárnap háromszor van müso- 

ron Herczeg Géza és Zágon István o
pe- 

rettujdonsága, a Sárga liliom. Délután 

három órakor, délután hat órakor és 

este kilenc órakor, mindannyiszor ren- 

des helyárakkal. A Sárga Hliom fősze- 

repeit ezuttal is Timár Ila, Dálnoky 

Dudus, Gömöry Emma, Tompos Ella, 

Tunyoghy Péter, Felhő Ervin, Kozma 

Hugó, Kun Dezső, Ladányi Imre, Jávor 

Alfréd, Lenkey István és a társulat leg- 

jobb erői játszák. 

Még jóformán le sem zajlott az egyik 

ujdonság, máris egy másik jön a he- 

lyébe. K. Halász Gyula és Kristóf Ká- 

roly legujabb operettjére, a Kék dunára 

készül a szinház müvészi együttese 

Felhő Ervin vezetése mellett. A Kék 

.........
.... 

Ma bávomszóc játsza a tárcsulat 

a Sárga tiliom opecettet 

aaassossessseYss
e oesessesessLE 

duna fülbemászó zenéjét Strauss János 

szerzette és Strauss János az operett 

egyik főalakja is, akit nálunk Tunyoghy 

Péter alakit. A Kék duna temesvári 

premierje pénteken este lesz Timár 

Ila, Agoston Baba, Somlay Julia, Gö- 

möry Emma, Tunyoghy Péter, Felhő 

Ervin, Kozma Hugó, Jávor Alfréd, 

Lenkey István, Kun Dezső és Szabó 

Gyulával a főszerepekben. 

A magyar szinház műsora: 2 

Vasárnap d. u. 3 és 6 órakor, este 9 óra- 

kor: Sárga liliom. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Sárga liliom. 

Kedden este fél 9 órakor: Sárga liliom. 

Szerda este fél 9 órakor: Sárga liliom. 

Csütörtökön: Román előadás. 

péntek este fél 9 órakor: Kék Duna. 

- Férjhez ment a pesti rádió bemon- 

dőnője. A budapesti rádió népszerü be- 

mondónője, Filótás Lili, tegnap há- 

zasságot kötött T a má s H. István ma- 

gánhivatalnokkal. 

A Zita exkirályné Párisban. Zit
a volt 

királyné tegnap Párisba érkezett, 
hogy meg- 

látogassa az ujra sulyosan 
betegen fekvő 

bátyját, Sixtus pármai herceget. 

- Magyar politikusok lovagias üg
yei. A 

magyar parlamentben A mint 
Budapestről 

jelentik - az uj fővárosi törvény 
tárgyalá- 

sánál heves vitára került a sor. 
Az ellenzék 

erős támadásokban részesitette 
a kormányt 

és az alkotmány védelmére kelt. 
Keresz- 

tes-Fischer Ferenc belügyminiszter ki- 

fejtette, hogy a kormány hü m
arad az al- 

kotmányhoz, bárha annak némi vá
ltoztatá- 

sára és az uj viszonyokhoz való 
alkalmazá- 

sára van szükség. A jelen idő nem 
engedi 

meg a szabadságjogok korlátlan 
kibővité- 

sét. A kormány nem törekszik a vezér- 

rendszerre. A vita további során 
az egyes 

pártok képviselői között i
zgalmas szócsatá- 

fa került a sor, aminek val
ószinüleg több 

- A király magántitkára benyujtotta le- 

mondását. Emlékezetes, hogy Dumit- 

escu Puiu, a király magántitkára hosz- 

szabb időt szabadságon töltött, amelyből 

csak a napokban tért vissza. Az Adeve- 

rul most arról értesült, hogy Dumitrescu 

Puiu benyujtotta állásáról való lemondását. 

- A volt magyar csendőrök nyugdij- 

jogosultságát elismerték. Erdély és a 

Bánság területén számos volt csendőr 

él, akinek nyugdijjogosultságát nem is- 

őrök, akik a legnagyobb inségben ten- 

gődnek, bizonyára örömmel fogadják 

most a semmitőszéknek elvi jelentőségü 

döntését. A semmitőszék ugyanis ki- 

után a Romániának jutott területeken 

maradtak, igényt formálhatnak nyugdi- 

amnál érdekesebb, mivel a két elsőfoku 
csendőr 

merték el. Ezek a volt magyar csend- 

mondta, hogy azok a volt magyar 

csendőrök, akik az impériumváltozás 

nézve kötelező. A semmitőszék döntése 

próbakeresetét el- 

HEzerőötszáz lei havi kártérités az el- 

vesztett karért. Az itélőtábla tegnap hir- 

dette ki itéletét azon kártéritési perben, 

amelyet Schlesinger Ernő zsidó kán- 

torjelölt inditott a városi villamosvasut 

ellen. Schlesinger Ernőt még 1928-ban elgá- 

zolta az egyik villamoskocsi és a fiatalem- 

ber ennél a szerencsétlenségnél a jobbkarját 

elveszitette. A törvényszék elutasitotta mil- 

lós kártéritési keresetét azzal az indokolás- 

sal, hogy a balesetet a saját vigyázatla
nsá- 

ga okozta. Az itélőtábla megváltoztatta az
 

elsőfoku itéletet és 1500 lei havi segélyt 

ifélt meg neki, egyben kötelezte a villa- 

mosvasutat, hogy ezt az összeget 192
8 de- 

cemberéig visszamenőleg fizesse meg. Az 

indokolás szerint a felelősség ugyan S
chle- 

singert terheli, de a kocsivezető megakadá- 

lyozhatta volna a balesetet. 

- Beleugrott a Begába. Tegnap dél- 

után hat óra tájban a Gyárvárosban egy 

férfi belevetette magát a Begába, de si- 

került a szerencsétlen embert még idejé- 

ben kimenteni a dermesztő hideg hullá- 

mokból. A mentők megjelentek a szeren- 

csétlenség szinhelyén és az öngyilkos- 

sággal kisérletező Kéri Pál negyven- 

nyolc éves munkást Telegraphului-Táv- 

irda-utca 65. szám alatti lakására szálli- 

tották. A szerencsétlen ember kétségb
e- 

esett tettének oka eddig még ismeretlen 

áposzait Ne umann 
filmzenévé. A t A 

lovagiassági affér lesz a folytatása. IH 
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- Dómhangverseny. A helybeli püspöki 

székesegyház ének- és zenekara a szentév 

ünnepélyes bezárása alkalmából virágvasár- 

nap, délután 5 órai kezdettel egyházzenei 

hangversenyt rendez. A 95. dómkoncert mü- 

során ezuttal olyan müvek szerepelnek, me- 

lyek itt előadásra még nem kerültek. A 

hangverseny egyetlen szólistája Pop Vir- 

gil hegedümüvész lesz, aki Biber Henriknek 

(1644-1704) Olajfákhegyi szonátáját ját- 
sza Irsa y Nándor orgona kisérete mellett. 

A hangverseny teljesen ingyenes lesz és 

azon belépődij nincs. 

- Puhala Sándor dr. előadása. A 

Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egylet- 

ben hétfőn este 9 órai kezdettel Puha- 

la Sándor dr. tanár, a kiváló filozófus 

tart előadást: Idealizmus és materializ- 

mus cimen. Vendégeket szivesen látnak. 
m mmmmmm 

a 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók 

Timisoara 1. Piata Sít. Gheorghe 
róm. kat. Eltepe palot 

- Tilos az utcán a j onycélu 

gyüjtés. A munkaügyi miniszter az 

utcán való jótékonycélu gyüjtéseket 
ujabb rendeletig megtiltotta és azokat 

nem engedélyezi. 

- Járványok ütötték fel fejüket. Az 
ország különböző részein járványok 

dulnak. Pitestiben ezerre rug a vörhe- 
nyes és influenzás betegek száma. 
Csernavodán nagyarányu influenza lé- 

pett föl. Buzeuban a hatóság a kanyaró 
miatt az összes iskolákat bezárta. Az 
egészségügyi hatóságok szigoru intéz- 
kedéseket foganatositottak, amelyek- 
nek célja részben a járványok leküzdé- 
se, részben pedig a betegségek tovább 
hurcolásának megakadályozása. 

; Erős, vérbő, kövér emberek számaára a 
természetes „Ferenc józsef- keserüviz napon- 
Ként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül 
könnyü és rendes bélmüködést biztosít. Szá- 
mos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a 
Ferenc József viz sziv- és idegbajosoknak, 
vese- és cukorbetegeknek, valamint Köszvény- 
ben és csuzban szenvedőknek is nagyon jót 
tesz s ezért meltán megérdemli a legmele- 
gebb ajánlást. 

* Jubileum. Ez évben ünneplik a jimbo- 
liai „Bohn" téglagyárak alapitásuknak 
hetvenéves évfordulóját. Ma különösen a 
fiatalság számára a világ legtermészetesebb 
dolgának tetszik, hogy minden ház cserép- 
pel legyen befedve. Szinte el sem tudnánk 
másképpen képzelni. Pedig nem mindig volt 
igy. Az öregek még nagyon jól emlékeznek 
arra, hogy bizony ők nád-, szalma-, vagy 

legjobb esetben zsindelytetős házban szü- 

lettek. A cseréptető még abban az időben 
drága portéka volt, nem akárki engedhette 

azt meg magának. Hetven évvel ezelőtt, 

1864-ben Bohn I. Jimbolián kis téglagyárat 
épitett. Az üzem kezdetben nagyon kicsi 

volt, de gyártmányainak minősége a kicsiny 

téglagyárnak hamarosan tekintélyt Szer- 

zett s amint azok hirneve napról-napra to- 

vább terjedt, ugy nőtt a kis gyár is, külünö- 

sen azon időtől fogva, amióta a szabadal- 

mazott Bohn-féle 253-as duplahornyolt tető- 
cserép a piacon megjelent. Ez a tetőcserép 

volt az, amely a „Bohn" téglagyárak nagy- 
ságát megalapozta. Anatóliában, Bulgáriá- 
ban és Görögországban éppen olyan jól is- 

merik, mint a Dunamedence országaiban, de 

egyéb gyártmányaik, a kályhacsempék, zo- 

máncozott falilapok, „Bohnit" keramittég- 
lák, födémtégla és tarka klinker sem marad- 

nak vissza minőség dolgában. A „Bohn'"- 
gyárak az oroszlánt választották védjegyül 

s ez em puszta véletlenség volt. A minden- 

nel győzedelmesen megküzdő erőnek szim- 

boluma ez: miként az oroszlánt az egész vi- 
lág az állatok királyának ismeri el, éppen 
ugy a Bohn-gyárak is három nemzedék be- 

csületes, céltudatos munkájával, páratlan 
tetterejével gyártmányaiknak nemzetközi 
tekintélyt szereztek. 

Baltescu János dr. a kereskedel- 
mi és iparkamara elnöke, Lendvai 
Jenő nyugalmazott főtitkár társaságá- 
ban néhány napig a fővárosban tartóz- 
kodott. Baltescu és Lendvai fővárosi 
utja tulajdonképpen azzal a bankettel 
volt összefüggésben, amelyet a romá- 
niai gyárosok szövetsége rendezett el- 
nökének Teodorescu mérnöknek, 
az uj kereskedelmi és iparügyi minisz- 
ternek tiszteletére. 
mint a bánsági gyáriparosok szövetsé- 
gének alelnöke szintén felszólalt a ban- 
ketten és a bánságiak hazaszeretetéről 
és munkateljesitményeiről mondott be- 
szédet. Rámutatott arra, hogy a bán- 
ságiak is éppen olyan jó románok, mint 
a többiek és munkájukkal inkább szol- 
gálják az ország javát, mint azok, akik 
dicsekednek és nacionalistáknak mond- 
ják magukat. A bánsági gyárosok 
egyenlő mértékben jó polgárai az or- 
szágnak és közösen munkálkodnak az 

Az idei lipcsei tavaszi mintavásár 
nemzetközi jellege mellett is a német 
gazdasági élet impozáns seregszemléje 
volt. A mintavásár a hatalmas erőfeszi- 
tések jegyében állt, amelyet a német 
nemzeti szocialista kormányzat különö- 
sen gazdasági téren fejt ki, hogy a tö- 
megeket a bénitó reménytelenségből fel- 

rázza és a munkafolyamathoz visszave- 
zesse. Habár - mint Göbbels dr. né- 

met propagandaminiszter a mintavásárt 

megnyitó beszédében mondotta - az ál- 
lami életben a politikát illeti az elsőszü- 
lötti jog, mégis a közgazdaság az, amely 
uj tevékenységért és fejlődési lehetőség- 
ért küzd. Különösen vonatkozik ez a né- 
met gazdasági életre, amely elsősorban 
még mindig exportra van beállitva. Ez a 
mintavásáron is kitünt, amely érdekes 
és tiszteletet ébresztő képet nyujtott a 
német technika és ipar teljesitőképessé- 
géről. Mindenütt a technika haladását, a 
gyáripari és kisipari termelés minden 

ágában az ujitást lehetett látni, de első- 

sorban is céltudatos törekvést árult el a 
versenyképes minőségü áru termelésére. 
A lipcsei mintavásárt most rendezték 
meg elsőizben az uj Németország kere- 
teiben és aki egyszer már látta a minta- 
vásárt, az megállapithatta,hogy azt sem- 
miféle zavaró körülmény nem befolyá- 
solta. Az idegen országokból érkező ven- 

Deuárian 

Közgazdasá 
A bánsági gyáripar ü üdvözölte 

az uj kereskedelmi minisztert 

Baltescu János dr. 

Tavasszal 
, egy középtengeci utazás a 
hocddeutschec foyddat 

az üdülőutazásokra berendezett „General von Steuben hatóval. 
Szórakozást, szellemi és testi megujhodást nyujt. / Az utazások március 12- május 16-ika között rendeztetnek, 

Árak 13.200 leitől / A hajó csak egy osztályból ál! 
Kivánságra gazdagon illusztrált prospektussal dijmentesen szolgálunk. 

Norddeutscher Lloyd Bremen, F. Missler s. A. R. 
utazási irodája - Tin soara IV., Str. I. C. Bratianu 10. - Telefon: 2- 60 
Mao motak 

ország érdekében. Azután az uj minisz- 

ternek a bánsági gyárosok őszinte sze- 
rencsekivánatait tolmácsolta, majd 

hozzáfüzte, hogy a miniszter kiváló tu- 
lajdonságai birtokában a mai nehéz 

időkben csak akkor fogja kitüzött cél- 

ját elérni, ha hivatott munkatársak ál- 

lanak oldala mellett, olyanok, akik ter- 

veit megértik és azokat komolyan végre 

is hajtják. Ebben az irányban a bánsági 

gyárosok értékes munkásságot nyujta- 

nak. A bánságiak nem kivánják, hogy 

előnyben részesüljenek és nem akarnak 

más kárára előnyomulni, mert meg- 

hozzák áldozataikat, csupán azt kérik a 

minisztertől, hogy biztositsa munkájuk 

nyugodt zavartalanságát és tartsa 

vissza tőlük mindazt, ami hivatásos te- 

vékenységüktől 

távol áll. 

A kamarai elnök beszéde őszinte ha- 
tást keltett. 

és a gazdasági élettől 

lipcsei tavaszi mintavását 
kiállitóinak száma 7562 volt 

és ebből 547 a küliöldi 
dégeket mindenütt udvariasan fogadták. 
Az idei kiállitásnak 547 külföldi kiálli- 

tója volt, mig a kiállitás megtekintésére 
huszonnégy országból érkeztek vendé- 
gek. A kiállitáson összesen 7562 kiállitó 
cég vett részt, ami a tavalyi számhoz 
viszonyitva 18 százalékos emelkedést 

mutat. A kiállitáson Románia is szá- 
mos kereskedővel van képviselve és kü- 

lönösen a regáti cégek állitottak ki nagy 
számban. A külföldi kiállitók huszon- 
négy államot képviselnek és természetes, 
hogy a látogatók nagyrésze is ezekből az 

országokból kerül ki. Az uj német kor- 
mányzat óriási sulyt helyezett a lipcsei 

mintavásárra és sikerült is a világ szá- 
mottevő kereskedelmét Lipcsében össze- 
gyüjteni és igy a nemzeti érdekek mel- 
lett a nemzetközi gazdaságot is szol- 
gálni. 

A rengeteg kiállitási anyag kilencezer 

négyzetméternyi területen van elhelyez- 

ve. Külön épületben látható a legmoder- 
nebb reklámanyag kiállitása. Nem ér- 
dektelen a találmányok kiállitása sem. 

Rengeteg uj szabadalom és müszakilag 

megvalósitott, az emberiség kényelmét 
és boldogulását célzó ötlet látható. Na- 
ponta háromszáz vonat hozza Lipcsébe a 
vásár látogatóit és eddig már ezeknek a 
száma felülmulta a kétszázezret. Érde- 
kes, hogy vasuton nyolc millió kiló kiálli- 

18-23 napi időtartammal. 

tási anyag érkezett. Nem sz 
ban elfelejteni, hogy a legtöbi 

kiállitási anyagot. 

A globális adót helyettesitő 

pénzügyminiszteriumban most 

nak a globális adó helyett életbelé 
kal, amelyet az egyenes adóval e, 

nak kivetni. A huszezer leiig te 

jövedelem után az állam most n 

adópótlékot, a huszezer leitől háro 

leiig terjedő jövedelem adópótlék 

nyabb lesz, mint volt az eddigi glo 

háromszázezer lei jövedelmen tul az 

lék progressziv jellegü lesz. 
Nincs felemelt vásári illéték. 

ban a tavaszi vásár március 15-én 
vagyis a most kezdődő hét csütö 

péntekjén lesz. A város vezetősége 

rozta, hogy az országos vásárra jövi 

kedők és árusitók nem a felemelt vál 
téket, hanem csak a rendes heti piai í 

fizetik. 

Lanyha a piac. A bánsági gab 

még mindig üzlettelen és a 1 

nemüek általános irányzata ezél 

vábbra is lanyha, A piaci árak a k : 
zők: 76 kilós temesi buza 325-3301 ial 
78 kilós torontáli buza 340 lei, ótei 

lei, ujtengeri 140 lei, örlőképes teng 

lei, zabp 180-195 lei, árpa 165 lei 
720 lei, napraforgómag 300 lei, 3 

kismalmi liszt 540-570 lei, takar 1é 

185-190 lei és korpa 160 lei százkil 

A józsefvárosi uj 

Horgony-kávéházi 
esténkint VW. Korné 

Radó Peni muzsikál 

Rádió 

Hétfő, március 12. Bucuresti. 6: 

négyes, 6.30: Női ének. 8.20: Leme 

Rádiózenekar. Eudapest. 7.45: Torn 
na hanglemezek. 11.1: „A tátos", a 
pir", meg a „Lidércek". Tiz perc fén 

zés, felolvasás. 1: Déli harangszó, m: 

tonazenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Vok 

tett. 3.40: Hirek. 4.30: Diák félóra. : 

szonyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, 

6: Molnár Aliz hegedül, zongorán 

Polgár Tibor. 6.40: Német nyel 

7.10: Hanglemezek. 8: Leiter Jakab fölyé 

sai. Karinthy Frigyes előadása. 8.40 

harmonikusok hangversenye. 10.50: 

11.10: Cigányzene. 12: Mándits-jazz 

1: Rádiózenekar. 5.55: Zongorajáték 

Közvetités az állami operaházból. 

A nürnbergi mesterdalnokok. Belgr 

Lemezek. 1.05: Rádiózenekar. 6.30: 

lok zenekarral. 7.30: Lengyel est. 8.3( 

gyel zene. 9.30: Opera a nemzeti szinl 

Berlin. 5: Ifjusági zenekar. 9.10: Fel 

fehér, Hugin Irmtraut két vidám 

9.50: Kis rádiózenekar. Breslau. 7: 

gyen a leányból. 9.10: Ausztriáról. 
Filharmonikusok hangversenye. 12: 

házi zene. Lipcse. 5: Délutáni zene. 
Maruschak: Téged énekellek Német 

8: Brahms Magelone-ciklus. 9.10: 

Guiskard Róbert, dráma Beilschmid! 

jével. 10: Szimfonikus hangverseny)y 

Mandolin zene, indulók és táncok. 1 

2: Opera lemezek. 9.40: Reklámha 

seny. 10.50: Serato Arrigo hegedül. 

Sandro zongorázik. Róma. 1.30: Le 
2: Opera lemezek és vegyes zene. 9.45 

lámhangverseny. 11: Bossi Renzo ze 
zik. Prága. 11.10: Lemezek. 12.05: : 

zenekar. 1.10: Lemezek. 6.15: Zongori 

6.50: Hegedü és zongora müvészek : 

11.30: Lemezek. Stockholm. 6.05: 

koztató zene, 7: Lemezek. 9: Kator 
10.30: Néger egyházi dalok. 11 
ne. Strassburg. 7: Kamarazene. 

nyü zene. 9.45: Lemezek. 10.30: E 
seny. Varsó. 1.05: Lemezek. 4.55 

zene. 5.55: Pankiewicz zeneszerz 

7.20: Vonósnégyes. 9.02: A szimfo. 

holland hangversenye 10. l Könn, 

u11.20: ánczene. 

énav 



Tekintse meg vételkényszer nélk 

izléses és mérsékeltáru, mindem
 célra 

szöve 

jDeni muxil 

Felegyházi András. 

ombadöli teón 
olsd Habsbarg-uralkodó fragémiála 

60. rolytatás. 

rály, a királyné és a kiséret uj- 
szállott a mozdonyra. Ostenburg 
tisztelgett és a telefonhoz ment, 

tiadja az éjjelre szükséges paran- 

üs altábornagy elkisérte Shvoy 

az autójához. 
Szegény király, - sóhajtotta han- 
Shvoy, miközben a távolodó moz- 

itán tekintett, 
t majd kijelölöm a demarkációs 
t, - mondotta Hegedüs altá- 

gyelmes uram, ez véres király- 

er. 
izony az és azért szeretném, ha 

e volna. Rettenetes dolog, ami 

1ik. Nekem azt mondották, hogy 
rendben van és minden simán 

. Aztán kiderült, hogy semmi- 

gy simán. 
arkációs vonalak kijelölése után 
redes autóján visszatért Buda- 

men 

Hegedüs pedig felkereste a király 

z 
után a király tanácskozott 

ornokkal. 
jon Győrből és Komáromból 

megérkeznek az erősitések? - 

a király 

efonáltam, 

ltását siettessék. 

hát holnap a kormány meg- 

a tárgyalások nem végződnek 

Timisoara, 

felség, hogy a csa- 

ismét a legujabbat hozza 

yári 

a Ferdinand-szálloda mellett 

eredménnyel, mindent el kell követnünk, 

hogy Kelenföld mellett az áttörést kierő- 

szakoljuk. 

= Sikerülni fog, felség. 

Mi lesz azonban, ha a kormánycsa- 

patok megszegik a fegyverszünetet?
 

-Gondoltam erre is, felség, - vála- 

szolta Lehár - és éppen ezért parancsot 

adtam Ostenburgnak, hogy ebben az 

esetben haladéktalanul menjen át ellen- 

támadásba és ne várja be az erősi
tések 

megérkezését. 

Ebben az esetben azonban keltse- 

nek föl engem és jelentsék a dolgot. Ak- 

kor is kérek értesitést, ha a fegyverszü- 

het tekintetében valamelyes változás ál- 

lana be. 

A fülkébe egy parancsőrtiszt lépett be 

és jelentette, hogy Hegedüs altábornagy 

visszaérkezett és kihallgatást kér. 

Lehár tábornok megkérdezte, hogy 
a 

királynak szüksége van-e még rája. 
A 

király megköszönte fáradozását, mire 

Lehár eltávozott, mielőtt Hegedüs 
belé- 

pett volna a fülkébe. 

Hegedüs belépett, tisztelgett, 
de mi- 

előtt megszólalhatott volna, a kirá
ly ma- 

ga intézett hozzája k dést: 

Megegyeztek a fegyverszünetre vo- 

natkozólag ? 

Arjegyzék ingyen és bérmentve! és bermetOlesó ar! 
zletek! 

idényre!! 
ül a nagy választéku 

alkalmas 

raktárunkat eladási helyünkön: 

Belváros, Str. Alba fulia, 

Igenis, felség, megegyeztünk. A de- 

markációs vonalakat is megállapitottuk. 

-Köszönöm, Hegedüs. 

A király szeretett volna nyugovóra 

térni, azonban Hegedüs nem mutatott 

hajlandóságot, 

nyomban eltávozzon. Ott állott egy hely- 

ben. Tekintetét a vasuti kocsi padlójára 

szegezte és látszott rajta, hogy nagy el- 

határozás előtt áll. 

Károly király kérdően tekintett rá. 

Hegedüs végre megszólalt: 

Felség, szabad egy kérésemet elő- 

adni? 
Beszéljen, Hegedüs. önnek joga 

van rá, hogy tőlem bármikor kérjen va- 

lamit. 

- Felség, alázatosan esedezem a pa- 

rancsnokság alól való felmentésemért. 

A király meglepetve fölugrott. Erre 

nem volt elkészülve. Nagy izgalom rez- 

gett a hangjában. 

Micsoda? Mit kiván ? Most akar en- 

gem cserbenhagyni, amikor a legna- 

gyobb szükségem volna önre? 

Hegedüs halkan hebegte: 

Felség, nem vezethetem tovább a 

parancsnokságot. A két fiam odaát har- 

col a másik oldalon. 

dronykeritésfonato 
horgonyzott sodronyból már 1 lei 

négyzetméterenként 

Tu. késsodrony 2.0 lei folyó- 
méterenkénti árbán kapható 

hogy jelentése után 

A király indulata még jobban felkor- 

bácsolódott: 
rTegnap az ön kedvéért felmentet- 

tem a parancsnokság alól Lehárt, aki 

tüzbe-vizbe menne értem. önt neveztem 

ki a helyébe. Most aztán egy nap mulva 

visszaadja megbizatását. Akkor minek 

fogadta azt el? Tegnap ön különben Bu- 

dapesten járt. Miért nem használta föl 

ezt az alkalmat, hogy a két fiának a lel- 

kére beszéljen? Miért nem mondta nekik, 

hogy az ő helyük ott van apjuk és kirá- 

lyuk mellett? Miért nem hozta őket ma- 

gával ide? 
Hegedüs zavartan válaszolt: 

- Felség, a fiaim ebben a tekirtetben 

nem engedelmeskednek nekem és oszt- 

ják azoknak a meggyőződését, akik 

állitják, hogy felséged visszatérése most 

még korai, mert az országot szerencsét. 

lenségbe döntheti. 

A király az altábornagynak hátat f 

ditott. 

Csak percek mulva szólalt meg: 

Felmentem önt tehát. Holnap 

helyett Lehár vesz majd részt 

mány megbizottaival való tárgyalá: 

Hiegedüs altábornagy összeütőö 

bokáját. Sarkantyuja csengően p 1g 

Aztán eltávozott a király vasuti 

Akirály egyedül maradt a fülké 

Elgondolkozva nézett ki az ablak 

Odakint néhány énekl 
Sapkájuk mellé árv ányhaj 



s. OLDAL , 

3000 darab cementlap 

fipe l z fürdőszoba- és konyha-padlózat céljaira, . 
! óli vdetések Adászvétel ] kulgatéle anntálben olcsón eladó. Grasz- fahás 

ummzzz 
nek Emil, Timisoara II., Str. I. Maio- 

— 

! , Aszu, Furmunt rescu-Bárány-u. 17. Telefon 619. (754) 1 szobás udvari 96 z z asság Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és - lakás kiado. J ózsefváros, B a ménesi vörösbor különiegességek az . Becsérték em 10. sz. 
Aradhegyaljai szőlőnagybirtokosok szö- 
vetkezeténél I, Bul. Reg. Maria-Liget 
ut 4. Victoria bank mellett. (683) 

felül veszek zálogcédulát bármi- 
lyen értéktárgyról. Szőnyeget, ékszert, 
butort, régiséget veszek, eladok, cseré- 

24 éves, kat., intelligens 

jó megjelenésü autó-elektro-rádiótechni- 
kus, hivatalnok családból, önállósitha- 

Lonovics-utca 4 alai 
irodának vagy garszonlakás 
mas 2 utcai lakás mellékhelyi: 

ak égett, nősülne. Vidéki gazdaságpa- lek. Sternberg. (72) 3 iEas ) 
Ajánlatok kemey e Timisoara közelében május Tére kiadó. Bővebbet 

igével a kiadhivatalba kéretnek. (706) 100 holdas erdő és 50 holdas prima szán- Olcsó tüzifa IV., Str. Mircea voda-Missits- 
tóföldből álló birtok, elsőrangu gazda- száraz dorong, 100 kgr. 50 lei házhoz 
sági épületekkel, vagy ezek nélkül, eladó. szállitva. Vogel, fakereskedőnél, III., Ro- Uj villában , Bővebbet: Dr. Veterány Viktor ügy- mulus-Hattyu-u. 24. Telefon 23-02. (766) napos, egészséges szoba, konyh: és 1 lkalmazás védi irodájában, Timisoara I., Gen. Dra- rain lakás, gyermektelen há 

8zalina-Deák-u. 3. (769) április 1-re kiadó. Erzsébetvá, 
Seleus 6. sz. Irén-villa (Kőszegh 

Massage-füzők nyiló utca). 

Román nyelvet 

(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 

lezést) kipróbált kitünő módszer szerint Ha óminőségü kaphatók 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, BUTORT „SANITARIA 2 szobás 
külön kezdőknek és haladóknak, havi EBul. Berthelot (Kossuth modern utcai lakás fürdőszobáv at 
100 lelért. Nic. Magdu, forditó és gyors- akar, ugy vegye azt csakis Lajos-utca) 21 Ire kiadó. Erzsébetváros, Poru segie irás tanár, Timisoara I., Piata Sft. s 1 E B 0 L D.- nál Telefon 23-95 Tirol-u. 78. 
Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo- Timisoara U., Távirda-utca 19. Tel. 6-99 ; ; Szoba, konyhás lakás lyam jövő héten kezdődik. (222) földszinti, Belvárosban, 600 lelé 

: Cim a kiadóban. Megbizható szobaleány Fi gyelemnm ! 
15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 
tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) 

Bejárónő 

tisztességes, egészséges, aki jól főz, kis 
családhoz, ebédkoszt ellenében, felvéte- 

tik. Belváros, Eugen de Savoya-Jenő- eeveseseEsELEsEEYEELELEEEEELELE herceg-u. 6, földszint 4. (773) 

Cipőjét mielőtt megvásárolná, tekintse meg eipő- iad raktáromat vételkényszer nélkül, minőségéről egy utcai szoba mellékhelyisé 
meggyőződjön, d ump ing áron árusitom str. Viorelelor (Nyár-utca) 28 s 

F ucehs Ign ác Barbu de la Vrancea (Galamb 

I.. Duca-Börze-utca 6. sz. 

eeeEEEE0002E 

Német gyermeldésasszonyt Használjuk a világhirü timisoarai-tem Vémet gyermekkisasszon 

aki egyben háztartást is vezet, azonnalra B O H N 0 ! felveszek. Cim a kiadóban. - "zz 
orszá ag0s hó 

Junginger F. gyártmányokat! 16-án csütörtökö lakatos - Állandó raktár mindennemü 
pénteken lesz 

y zhelyekben A BOoH tetőcserép . a - és ultrasejttégla 
páratlan minőségül . sútást heres:s 

-
 

24
, 

.
.
 

Tarka KMlinkert nyerstalazásboz 
minden szinben szállitunk! 

Csak az olcsó, ami jó! 

Intelligens, 21 éves 

négy közepiskolát végzett leány, beszél 
a nagyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé : int nevelőnönek SOHMNANT 285 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 1 ultrasejttégla 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" Cserepeink valódi ságát 2 
jeligére a kiadóba kérek. (106) B H N 

i : 
smm 

ergui zt 
zsszassssss.. orgoljsb az ozást, slingelést mono Nr 958 jelzésen kivül az é ssssig gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- „oroszlán- védjegy is a asssas adóban. (689) garantálja! aszszgsassa 

Házvezetőnőnek . a msss é 
jobbnő, magányos urhoz vagy 2 tagu i 
családhoz, kiknél otthont találna, ajánl- - ---2907----.- kozik. Vidékre is megy. Karácsonyi 
IHonka, IV., Gh. Baritiu-Zöldpázsit-u. 23, Mintát és s árjegyzéket kivánatra e árváros, Rekási ut 20, A házam mi 26. (762) szivesen küld a gyárvezetőség! E megállól üzlete AbésU eteyien ela at *g Házmesteri állást JIMBOLIA kitások roeszközlöm keres gyermektelen házaspár. Ritook 1 Áta éős ee 
' . E , 

gel n eszközlő i IVavallolupuárpádae(17 óvakodjunk [ utánzatoktólt (Banat) . 

Még csak 2 napi ig jelentkezhetik mert már indul a 

Filléres gyors a iővárosb. 
Oda- és visszautazás III. osztályon 495 lei, II. osztályon 700 
Napi pensio 200.- lei. Indulás a Timisoara-józsefvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19-én este. 

Jelentkezés március 12-én estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. Regele Ferdinan Déli Hirlap kiadóhivatalában rmisonra Szentgyörgy-tér 4. telefon 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett levélben 
jelentkezni. az elutazás pontos idejé két nappal az indulás előtt közöljük. 

yomatott a elemes Zeltung" kor torgogepen, 


